



创建全国文明城市

我市调整全市生活垃圾处置场工作 确保进场生活垃圾及时有效处置

本报讯 为全面落实我市“无废城市”建设2023年生活垃圾处置“零填埋”相关指标要求，近日，市环卫服务中心对全市生活垃圾处置场进行调整。

结合全市生活垃圾场处置能力和各区生活垃圾实际产生量，市环卫服务中心经研究决定，新城区、回民区、玉泉区、敕勒川乳业开发区生活垃圾全部清运至嘉盛新能源公司进行处置；赛罕

区、如意区生活垃圾全部清运至京城固废公司处置；市四区环卫服务中心和金川、如意环卫公司要主动对接市城市垃圾无害化处置中心，做好调整清运车辆行车路线、确定作业时间等工作；嘉盛新能源公司、京城固废公司要加强服务保障工作，与各区环卫服务中心及各作业公司做好对接，明确进场流程，加强进场引导，确保进场生活垃圾及时有效处置。

同时，要求各区环卫部门、环卫作业公司要结合调整全市生活垃圾处置场工作，全面落实我市“无废城市”建设2023年生活垃圾处置“零填埋”相关指标要求，加强监督检查，确保清运和处置管理工作精细化、规范化、秩序化。要制定应急预案，防止各类事件发生。各区环卫部门、环卫作业公司要围绕点位、对标对表，提前谋划部署，对照各项标准要求进行精细排查，确保环境卫生

各项工作水平稳步提升。各区环卫部门、环卫作业公司要理清责任思路，对照创城标准，全面落实环境卫生精细化管理，加大各类环卫设施设备、公共卫生间和青城驿站安全管理力度，加大校园周边、农贸市场和商超周边等重点区域的环卫保洁力度，积极开展全市环境卫生提升整治行动，切实解决中村垃圾滞留等问题。

(孙岳龙)

文明健康 绿色环保



为全面提升市容环境卫生质量，连日来，玉泉区环卫服务中心在常规保洁工作的基础上，增派人手，对照标准，强化日常精细化管理。

■本报记者 阿柔娜 摄



日前，新城环境卫生服务中心出动环卫保洁人员3000余人、各类机械185台次，清理主次干道、背街小巷各类型积存垃圾12吨。

■孙岳龙 摄



春节期间，我市环卫工人放弃休息、坚守岗位，通过增加作业频次、加大保洁力度等，确保首府大街小巷环境干净整洁。

■本报记者 许婷 摄

实施城区更新、城区管理提质、美丽乡村建设、生态环境提升“四大行动”

回民区推进精细化管理工作让城区更靓

本报讯(记者 郭晓燕 通讯员 李珍)今年，回民区将通过实施城区更新、城区管理提质、美丽乡村建设、生态环境提升“四大行动”，内外兼修，推进城区精细化管理工作，提高城区的“颜值”和“品位”，让人民群众看到变化，得到实惠。

实施城区更新行动。今年，回民区将持续优化城区路网结构，实现巴彦快速路南二环至北三环全线通车。投资1.3亿元，打通新经十八路等7条断头路，整治提升成吉思汗西街、光明大街等7条道路，维修改造水磨街等

30条街巷。开工建设什拉门村回迁小区，推动解决9个棚改项目遗留“夹心地”“边角地”问题。投资6.4亿元，改造提升53个老旧小区，实施雨水、污水管网改扩建和老旧燃气管网更新改造工程，努力将群众的“愿望清单”变为“幸福账单”。推动康宁110千伏变电工程等3个变电站项目建设。

实施城区管理提质行动。回民区以创建全国文明城市为抓手，“管”出

城市精细化特色，“绣”出城区品质品牌，设立回民区城市管家服务岗，建设精细化管理示范街区，塑造有温度的城管形象。打造中山西路智慧化停车试点，破解道路堵、停车难问题。更新环卫作业车辆，城区道路保洁率保持100%。升级改造200个生活垃圾分类投放收集点(站)，打造9个垃圾分类样板小区。

实施美丽乡村建设行动。讲好“杏福树下”品牌故事，提升品牌影响力，推出乡村旅游精品线路，培育壮大沿山农家乐、民宿、网红打卡等新业

态，绘就美丽乡村新图景，铺就乡村振兴致富路。全力推进人居环境整治，启动大青山前坡70公里污水处理管网及配套设施工程，加强农村饮水安全工程运行管理。新建改造生态路至毫赖沟等3条道路。

实施生态环境提升行动。今年回民区将完成31.6万平方米的清洁取暖建筑节能改造。认真落实“林长制”，实施森林抚育、退化草原修复等重点工程。扎实推进“河长制”，持续开展入河排污口排查整治、河道“清四乱”专项行动。

首府精神文明创建 文明单位在行动

全区文明单位乌兰夫纪念馆 持续深化群众性精神文明创建活动

本报讯(记者 吕会生)2022年，全区文明单位乌兰夫纪念馆深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真学习贯彻党的二十大精神，认真学习习近平总书记关于精神文明建设的重要论述，积极发挥文明单位在培育和践行社会主义核心价值观中的示范作用，圆满完成自治区级文明单位工作任务。

一年来，乌兰夫纪念馆按照自治区级文明单位工作标准严格落实目标任务，进一步强化大局意识，积极助力首府全国文明城市创建工作，将乌兰夫公园划分区域，做到全园无死角，力争做到“零失分”。并制作公益广告、道旗、道德模范展板，在LED显示屏上滚动播放宣传社会主义核心价值观内容，在公园西墙墙体绘制12幅社会主义核心价值观标语宣传画。

同时，组织全体党员干部到包联社区开展了为期一个月的文明交通志愿服务活动。强化党支部建设和党员队伍作风建设，发挥党员的先锋模范作用，将党建工作与红色教育、爱国主义教育同谋划同部署，

坚持以党建促业务，以业务带党建，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。并利用公园内广播循环播放社会主义核心价值观主要内容及游客文明须知。弘扬雷锋精神，践行志愿服务，加强志愿服务站点建设，在纪念馆入口处、公园南门、北门分别设置志愿者服务站。全体党员干部注册加入志愿者队伍，在日常工作中随时为游客提供相关服务，传播文明。

2022年疫情期间，乌兰夫纪念馆认真落实疫情防控要求，引导游客执行好“一米线”距离，错峰参观。对容易形成人员聚集的区域，专门安排人员加强管理，严防拥堵和瞬时聚集。馆内党员干部火速下沉社区和防控一线，切实做好卡点值守、环境及物品消杀、核酸检测、物资配送等工作。

作为自治区级文明单位，乌兰夫纪念馆将持续深化群众性精神文明创建工作，模范践行社会主义核心价值观，充分发挥榜样表率作用，不断加强社会主义精神文明建设。

创建国家食品安全示范城市

我市市场监管部门充分发挥 守护食品安全“探头”作用

本报讯(记者 郭晓燕)2022年，我市持续聚焦事关百姓“菜篮子”“盘中餐”的安全问题，将抽样检测作为发现食品安全风险、排查食品安全隐患、强化食品安全预警的重要措施，充分发挥其守护食品安全“探头”作用。

市市场监管局着力拓宽监管路径，聚焦消费热点，通过“线上互动+线下抽检”的方式，先后开展两次“你点我检”活动，共征集食品抽检信息902条、25个品种。通过综合分析研判，全面梳理归档，组织安排热度较高、消费量大、涉及重点领域居民的食品进行抽检，共计150批次，其中4批次不合格，已依法处置。同时开展专项监督抽检，一方面对全市在产食用植物油小作坊进行全覆盖监督抽检，共抽检食用油小作坊26家、食用植物油34批次，合格率97.06%。另一方面在

全市开展校园及周边食品安全专项抽检工作，共对165所学校食堂、25家校园周边食品经营单位进行抽检，抽检覆盖率为45.13%。

抽检工作中，我市以点面结合、统筹兼顾为原则，在城市、农村、城乡接合部等不同区域，对食品生产、经营、餐饮、网络销售等不同业态开展抽检，覆盖所有食品大类、品种和细类，覆盖生产、销售、餐饮服务等不同业态，重点包括食用农产品集中交易市场、学校和托幼机构食堂、养老机构食堂及配餐公司、地方特色食品和餐饮食品等。2022年，全市市场监管系统共完成普通食品及食用农产品抽检18361批次，其中普通食品抽检合格率97.9%、食用农产品抽检合格率98%，国家和自治区食品评价抽查合格率99.25%，全市食品抽检合格率持续向好。

文明旅游 从我做起

文明旅游为美丽青城“加分”

本报讯(记者 耿欣)春节期间，我市各景区内被装点得火树银花、灯火辉煌，处处洋溢着浓浓的年味，吸引不少市内外游客前来游玩观赏。

在玉泉区大召广场景区附近，市民郭永红女士通过手机找到了共享单车停放点，郭女士说：“今天和家人一起来大召赏花灯，外地没有开车而是骑共享单车出门，路上不会堵车也不用四处找车位，骑行结束后有指定的停车区域，既便捷又环保。”说着，郭女士和家人把共享单车推上路边的停车区域，按要求摆放整齐、扫码关锁，轻松愉快地走向景区，身后一排排整齐有序的共享单车俨然成为一道美丽的风景。

在大召广场景区入口处，有工作人员随时提醒游客注意安全、保持距

离、排队进入，并告知游客要遵守景区游览秩序、文明旅游等相关规定，解答游客咨询的问题。一眼望去，景区内环境干净整洁，文明旅游提示牌随处可见，倡导游客文明出游，以实际行动共同营造文明、健康、绿色旅游新风尚。

在大召广场景区内，来自包头市的游客孔利强主动将广场上的塑料瓶、纸屑、燃放后的烟花棒捡拾收拾好后放入垃圾桶，他说：“春节期间，我们可以尽情地享受休闲娱乐的时光，但环卫工人的保洁任务却很繁重，我们做文明旅游的践行者，从自身做起，自觉爱护环境卫生。文明出游是每个人都应该具备的基本素养，全社会要积极倡导，文明出游一定会成为这座城市的亮点。”